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Передмова

Підручник підготовлено відповідно до програми курсу навчальної 
дисципліни «Криміналістика» для юридичних закладів вищої освіти 
України. Зміст цього видання викладено з урахуванням останніх змін 
чинного законодавства, новітніх досягнень криміналістичної науки, 
юридичної освіти, а також сучасних вимог і можливостей слідчої, 
детективної, експертної та судової практик у сфері протидії злочин-
ності.

Архітектоніка підручника побудована за класичною структурою 
та включає матеріал за чотирма традиційними розділами криміналіс-
тики, ураховуючи сучасний стан і основні напрями й тенденції розви-
тку окремих положень науки криміналістики, а також практику роз-
слідування кримінальних правопорушень і судового розгляду. Вну-
трішній зміст розділів підручника викладено у відповідних підрозділах, 
у кожному з яких подається основний та ілюстративний матеріал, за-
питання для самоконтролю. Таке викладення матеріалу дає змогу ви-
світлити основні питання криміналістики логічно, послідовно й сис-
темно.

Запропонований у підручнику навчальний матеріал сприяє форму-
ванню глибоких теоретичних і практичних знань, що робить це видання 
важливим внеском у розвиток криміналістичної науки та практики. Під 
час укладання пропонованих розділів підручника було застосовано 
систему методів наукового пізнання, зокрема системно-структурний, 
діяльнісний, функціональний та інші методи, що забезпечує комплек-
сний підхід до вирішення наявних дискусійних проблем у криміна-
лістиці, судовій експертизі та пропонування варіантів їх вирішення 
з урахуванням сучасної практики, міжнародного досвіду і європей-
ських стандартів. 

У підручнику викладено не лише теоретичні положення криміна-
лістики, а й ураховано актуальні потреби практики та сформовано 
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криміналістичні рекомендації, спрямовані на підвищення ефективнос-
ті й оптимізацію досудового розслідування і судового розгляду кримі-
нальних проваджень. У виданні запропоновано новітні підходи до ви-
кладення навчального матеріалу з урахуванням можливостей дистан-
ційного викладання криміналістики й  акценту на  самостійному 
опрацюванні її основних положень студентами. Узято до уваги й досвід 
авторів підручників із криміналістики, які видавалися останніми ро-
ками в Україні. 

За своєю структурою підручник складається з 4 частин і 36 розділів. 
У ньому докладно викладено теоретико-методологічні засади кримі-
налістики, проблеми криміналістичної техніки та криміналістичної 
тактики, а також висвітлено криміналістичну методику. Таке викладен-
ня матеріалу дає змогу висвітлити основні питання криміналістики 
логічно, послідовно й системно.

Перша частина «Теоретико-методологічні засади криміналістики» 
присвячена висвітленню наукознавчих основ криміналістики, головних 
положень загальної теорії криміналістики, її об’єкта та предмета, при-
роди, системи криміналістики і її міжнаукових зв’язків. Розглянуто 
методологічні засади криміналістики, поняття та зміст методології 
криміналістики, сутність методів криміналістики, їх види і сферу ре-
алізації, а також критерії допустимості методів криміналістики у кри-
мінальному судочинстві. Викладено історію та передумови виникнен-
ня і становлення криміналістики як науки, становлення й розвиток 
експертних і криміналістичних установ в Україні, сучасний стан і тен-
денції розвитку криміналістики в Україні. Висвітлено проблематику 
теорії криміналістичної ідентифікації, її наукові засади, поняття, вид 
і значення в кримінальному судочинстві, сутність ідентифікаційних 
ознак і їх класифікацію, а також питання загальної методики іденти-
фікації.

У другій частині «Криміналістична техніка» висвітлено загальні 
положення криміналістичної техніки й розглянуто окремі традиційні 
її галузі (криміналістична фотографія і відеозапис, криміналістична 
трасологія, судова балістика, криміналістична вибухотехніка, кримі-
налістичне дослідження холодної зброї, техніко-криміналістичне до-
слідження документів, криміналістичне дослідження письма (судове 
почеркознавство й судове авторознавство), криміналістичне досліджен-
ня ознак зовнішності людини (криміналістична габітологія), криміна-
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лістична реєстрація). Також розглянуто й нетрадиційні (новітні) галу-
зі криміналістичної техніки, що нині формуються, зокрема такі, як кри-
міналістичний ДНК-аналіз, криміналістичне дослідження цифрових 
слідів, криміналістична одорологія, криміналістична фоноскопія, 
криміналістична поліграфологія та ін.

Третя частина «Криміналістична тактика» охоплює загальні по-
ложення криміналістичної тактики, поняття, предмет і засоби кримі-
налістичної тактики, їх види та систему. Розглянуто тактичний прийом 
як елемент криміналістичної тактики, джерела і функції тактичних 
прийомів, їх класифікацію, систему тактичних прийомів, особливості 
прийняття тактичних рішень, проблеми тактичного ризику, тактичні 
комбінації і тактичні операції. Висвітлено питання організації та пла-
нування розслідування, принципи й рівні їх реалізації, види, форми 
та техніку планування розслідування, а також роль прогнозування 
в структурі організації та планування розслідування, тактичні помил-
ки в слідчій діяльності тощо. Значну увагу приділено тактичним осно-
вам проведення окремих слідчих (розшукових) дій: огляду, допиту, 
обшуку, пред’явленню для впізнання, слідчому експерименту, вико-
ристанню спеціальних знань у кримінальному судочинстві.

У четвертій частині «Криміналістична методика» розкрито загаль-
ні положення криміналістичної методики, її поняття, функції та зна-
чення, принципи та джерела формування окремих криміналістичних 
методик, їх структуру та зміст, сутність і роль криміналістичної харак-
теристики кримінальних правопорушень у формуванні й реалізації 
окремих криміналістичних методик. Розглянуто окремі криміналістич-
ні методики, такі як розслідування вбивств, привласнення, розтрати 
майна або заволодіння ним шляхом зловживання службовим станови-
щем (розкрадання), крадіжок, злочинних порушень правил безпеки 
дорожнього руху, підпалів та інших кримінальних правопорушень, 
пов’язаних із виникненням пожеж, кримінальних правопорушень 
проти довкілля, кримінальних правопорушень, що вчиняються орга-
нізованими злочинними групами. 

Матеріал підручника містить значну кількість ілюстративного 
матеріалу, схем, рисунків і таблиць, а також прикладів із практики до-
судового розслідування. У підручнику розміщено предметний та імен-
ний покажчики, що дає змогу швидко орієнтуватися під час пошуку 
необхідної інформації про основні поняття криміналістики та відо-
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а також може бути корисним аспірантам, викладачам, науковцям і співробітникам 
органів правопорядку, суддям, адвокатам та іншим представникам юридичної 
професії.
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Книги, які можуть вас зацікавити

Негласні слідчі
(розшукові) дії: теорія і

практика. Видання
друге

Документи у
кримінальному

провадженні (теорія,
практика застосування,
зразки). Видання друге

Основи візуального
спостереження

Негласні слідчі
(розшукові) дії:

науково-практичний
коментар глави 21 КПК
України з постатейними

правовими позиціями
Верховного Суду

Наука розкриття
злочинів: Досвід

ізраїльського
криміналіста

Глава 21 КПК України
«Негласні слідчі
(розшукові) дії»

Перейти до галузі права
Кримінальне право та процес
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